



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 4 (13.067)

Цена в розницу – свободная

14 января – День  
защитников Родины

## НАЦИОНАЛЬНАЯ АРМИЯ – ШКОЛА МУЖЕСТВА

**В соответствии с Распоряжением Президента нашей страны «О подготовке и проведении празднования Дня защитников Родины» от 9 декабря 2015 года в воинских частях, организациях и учреждениях, учебных заведениях проводятся различные культурно-просветительские мероприятия и встречи.**

Одно из таких мероприятий прошло в хокимияте города Ташкента с участием солдат, проходящих срочную военную службу в столице, родителей и преподавателей. Мероприятие было организовано хокимиятами, управлениями по делам обороны, комитетами женщин и отделениями благотворительного общественного фонда «Махалла» Ташкента и Андижанской области, сообщает УзА.

Заместитель хокима города Ташкента Ш. Турдиколов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента нашей страны последовательные реформы, направленные на дальнейшее укрепление оборонной мощи страны, обеспечение мирной и спокойной жизни народа, дают свои высокие результаты.

На мероприятии, организованном в формате видеоконференции, родители побеседовали с сыновьями, расспросили их о службе, созданных для них условиях.

– Горжусь, что служу в рядах национальной армии, – говорит рядовой Сайдакхор Шамсиддинов из Андижанской области. – В будущем, в какой бы сфере я ни трудился, всегда буду готов защищать мир и спокойствие нашей Родины.

– Мой сын проходит службу в Андижанской области, – говорит жительница Алмазарского района столицы Гулчехра Мусаева. – Очень обрадовалась, увидев его в военной форме. Мы часто разговариваем по телефону, но сегодняшняя беседа по видеосвязи наполнила мое сердце гордостью.

В ходе мероприятия был показан видеоролик о жизни солдат-срочников. Учащиеся профессиональных колледжей и академических лицеев получили от военнослужащих ответы на интересовавшие их вопросы.

Н. НАСРИЕВ.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

## ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ ЗАКОНОТВОРЧЕСТВА

**В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась конференция, посвященная актуальным вопросам совершенствования законодательства об институтах гражданского общества в Год здоровой матери и ребенка. В ней приняли участие сенаторы, депутаты, ответственные сотрудники правоохранительных органов, представители институтов гражданского общества, ученые и эксперты.**

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов и другие отметили, что уделяемое под руководством Президента страны внимание развитию институтов гражданского общества, обеспечению их независимости является важным фактором построения сильного гражданского общества.

В результате принимаемых правовых, организационно-экономических мер и социальной поддержки институты гражданского общества устойчиво развиваются. Ярким тому подтверждением служит то, что в настоящее время в нашей стране действу-

ет более 8300 негосударственных некоммерческих организаций.

В процессе формирования сильного гражданского общества некоторые функции государства поэтапно передаются институтам гражданского общества. Это, в свою очередь, создает возможность установлению со стороны НГО эффективного общественного контроля над деятельностью государственных органов. Принимаются необходимые меры в целях отражения данной конституционной нормы в законах, дальнейшего совершенствования института общественного контроля: в частности, разрабатываются законы «О парламентском контроле» и «Об общественном контроле».

Глава нашего государства в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Кон-

ституции Республики Узбекистан, особое внимание обратил на вопрос создания эффективной системы по прогнозированию и планированию законотворческой деятельности.

Известно, что эффективность систе-

мы сдержек и противовесов во многом зависит от парламента. При этом важное значение имеет не только его законотворческая деятельность, но и выполнение контролирующих функций. В этой связи усиливается необходимость обеспечения исполнения закона после его принятия, в частности, установления именно общественного контроля и контроля народных представителей за ходом выполнения должностными лицами определенных законом норм.

Вместе с тем требуется своевременное принятие документов, определяющих правовые механизмы практического применения установленных законами норм, реализации подзаконных актов.

На конференции были подробно обсуждены осуществленная в этом направлении работа и очередные актуальные задачи. Состоялся обмен мнениями по повышению качества принимаемых законов и совершенствованию механизмов внедрения в жизнь законодательных актов.

Н. АБДУРАИМОВА,  
корр. УзА.



По Программе локализации

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

## КАЧЕСТВЕННАЯ

## И КОНКУРЕНТОСПОСОБНАЯ ПРОДУКЦИЯ

**Программа локализации производства расширяет возможности выпуска новых видов конкурентоспособной, импортозамещающей продукции в нашей стране. Представляемые предприятиям согласно программе льготы при ввозе технологического оборудования, комплектующих и сырья, таможенные и налоговые преференции служат важным фактором достижимых успехов.**

Результаты предоставляемых возможностей можно увидеть на примере деятельности столичного совместного предприятия «Осиё баттери». На предприятии, основанном в 2000 году, производят соответствующие мировым требованиям, современные полипропиленовые и поливинилхлоридные пластиковые трубы и фитинги для горячей и холодной воды, тепловых и канализационных систем.

В 2008 году на предприятии производили пятьдесят видов продукции. В результате изучения требований рынка, внедрения в производство последних новшеств и укрепления связей с партнерами в настоящее время освоено производство более 300 видов товаров.

Как отмечают специалисты предприятия, для изготовления труб и фитингов требуется различные виды вспомогательного сырья. Его ввоз повышает себестоимость продукции. В результате внедрения на предприятии Программы локализации устранена необходимость импортировать сырье.

Предприятие оснащено 15 современными станками. В последние годы увеличен объем производства и налажено изготовление совре-

менной продукции по заказам. В настоящее время планируется приобретение еще 6 станков и нового оборудования по производству кровельного материала.

Продукция предприятия пользуется спросом не только на внутреннем, но и на внешнем рынках. За последние пять лет предприятие экспортировало продукции на сумму 5 миллионов долларов, сообщает УзА.

В настоящее время на совместном предприятии трудятся 57 человек. Большинство из них – выпускники профессиональных колледжей.

– Выпускники колледжей – это профессиональные кадры с глубокими знаниями, они вносят достойный вклад в производство, – говорит заместитель директора совместного предприятия Мухаммадбашир Алижонов. – Молодежь, обучающаяся на уровне современных требований и закрепляющая знания практическими наработками, вливается в наши ряды в качестве хороших специалистов. До конца года планируем принять на работу еще десять молодых людей.

Даврон СУННАТОВ.



В СТРАНЕ

- В специальной индустриальной зоне «Джизак» начало работу новое предприятие – ковровая фабрика общества с ограниченной ответственностью «Диамонд карпет». Ее мощность – 3 тысячи тонн полипропиленовой пряжи и 1,2 млн. квадратных метров ковров в год. Новое предприятие оснащено современным оборудованием. Создано 20 новых рабочих мест, которые заняли выпускники профессиональных колледжей.

- В Каршинском Центре молодежи прошла встреча военнослужащих с лауреатами Государственной премии имени Зульфии под названием «Быть защитником Родины – великая честь!». Лауреаты представили собравшимся свое творчество.

- В махалле «Гулласой» города Кошканда Ферганской области сдан в эксплуатацию новый гузар. В нем обураны комфортные рабочие кабинеты, зал для заседаний, комнаты духовности и просветительства. В гузаре также действуют пункты бытового обслуживания. В настоящее время ведется работа по организации швейного цеха для женщин махалли.

- Каракалпакский государственный кукольный театр начал свою работу в новом здании. Строителями ООО «Нукус технология строй базис» на объекте были выполнены строительно-ремонтные работы на 2 млрд. сумов. На сцене театра, действующего на протяжении четверти века, было представлено около ста спектаклей и концертных программ.

- В Намангане юным спортсменам, обучающимся в общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах, Фондом развития детского спорта Узбекистана вручены подарки Президента нашей страны – спортивная одежда. В мероприятии участвовали более двух тысяч юных спортсменов.

В МИРЕ

- В Германии один человек ранен в результате обстрела приюта для беженцев. Инцидент произошел в Гессене. Ночью неизвестный выстрелил в окно здания, где живут около 30 человек. Ранение получил 23-летний иммигрант. Личность и мотивы преступника полиции пока неизвестны.

- Группа вооруженных фермеров и их единомышленников – около ста пятидесяти человек захватила здание управления национального заповедника в американском штате Орегон в знак протеста против уголовного преследования двух владельцев ранчо, обвиняемых в поджоге земель федерального правительства. Таким образом те выжигали вредные растения на землях, на которых десятилетиями пасут скот и считают их своей собственностью. Ополченцы уверяют, что готовы дать отпор силовым структурам, если те попытаются вытеснить их с захваченного объекта.

- По меньшей мере семь человек погибли и более 20 получили ранения в результате дорожно-транспортного происшествия в Турции. Инцидент произошел на автомагистрали, соединяющей Анкару с провинцией Кыршехир. Как сообщается, водитель пассажирского автобуса не справился с управлением на скользкой дороге.

## Предпринимательству – широкую дорогу

**В объявленном 27 октября 2015 года рейтинге Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса-2016: оценка качества и эффективности регулирования» Узбекистан по параметрам комфортности деловой среды занял 87-е место среди 189 стран.**

В 2015 году наша страна вошла в пятерку стран, достигших положительного улучшения своих показателей в этом рейтинге, что свидетельствует об эффективности проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ по повышению роли и значения частной собственности и малого бизнеса в экономике.

Это особо отмечалось на пресс-конференции, организованной в Министерстве экономики Республики Узбекистан, сообщает УзА.

Принимаемые меры по динамичному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в процессе модернизации и диверсификации экономики составляют одну из основ «узбекской модели» развития. Программа дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы послужила началом нового этапа реформ.

Задачи в этом направлении определены в программе мер, утвержденной Указом главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития» от

15 мая 2015 года. В частности, особое внимание уделено вопросам создания необходимых условий и возможностей для ускоренного развития частной собственности и предпринимательства, дальнейшего упрощения порядка организации и налаживания деятельности субъектов бизнеса, предоставления субъектам предприниматель-

ных операций, запрещено требовать документы, не предусмотренные данным перечнем, индивидуальным предпринимателям, действующим без образования юридического лица, предоставлено право нанимать до трех работников в зависимости от вида деятельности.

В соответствии с Постановлением Президента нашей страны

### Указ и его исполнение

## МАЛЫЙ БИЗНЕС – ФАКТОР РАЗВИТИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

ства еще большей свободы путем либерализации административного и уголовного законодательства.

В рамках реализации программы внедрен упрощенный порядок государственных закупок товаров и услуг первой необходимости у субъектов предпринимательства через электронные торги на специальном информационном портале Узбекской Республиканской товарно-сырьевой биржи, утвержден конкретный перечень документов, требуемых для осуществления экспортно-импорт-

от 28 сентября 2015 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка оказания государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно» с 1 января 2016 года 16 видов государственных услуг оказываются едиными центрами по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно», созданными на базе инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиатах районов и городов.

С 1 июля 2015 года Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан внедрена система круглосуточного приема обращений по вопросам необоснованного вмешательства государственных, правоохранительных и контролирующих органов в деятельность бизнес-структур, воспрепятствования предпринимательской деятельности и нарушения прав собственников.

Согласно принятому 20 августа 2015 года Закону «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития» внесены изменения и дополнения в более чем 40 законодательных актов, затрагивающих почти все аспекты предпринимательской деятельности.

На мероприятии отмечалось, что проводимые опросы среди представителей малого бизнеса и частного предпринимательства показывают улучшение деловой среды в нашей стране.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

**Бехзод БОЗОРОВ.**

**Вопросам совершенствования законодательства в сфере риэлторской деятельности была посвящена встреча за «круглым столом» с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представителей Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, прокуратуры, Торгово-промышленной палаты, риэлторских фирм.**

### За срокой закона

## С УЧЕТОМ ПРАКТИКИ

Ее организатором выступила Ассоциация риэлторских организаций Узбекистана.

В условиях проводимых реформ в нашей стране продолжает формироваться рынок недвижимости. Для совершенствования посреднической деятельности официально сформированных риэлторских организаций в 2011 году был принят Закон «О риэлторской деятельности», который закрепил права и обязанности участников рынка недвижимости, способствовал развитию соответствующей предпринимательской деятельности.

– В настоящее время членами ассоциации являются 59 риэлторских организаций, 20 из которых осуществляют свою деятельность в областях республики, – отметил в интервью нашему корреспонденту исполнительный директор АРО Абдумалик Алиев. – Нередко риэлторы обращаются к нам по поводу определенных проблем, которые возникают в ходе практической работы. Со своей стороны мы стараемся способствовать развитию рынка именно профессиональных риэлторских услуг, разработке, внедрению и популяризации современных способов и инструментов их оказания, здоровой конкуренции в данном секторе. С этой целью изучаем и анализируем отечественный и зарубежный опыт в области риэлторской деятельности, а также формируем банк данных, помогаем внедрению информационных технологий. Но, как известно, жизнь не стоит на месте, вносит свои коррективы в ходе практической работы. Два месяца назад мы решили собрать предложения от риэлторских компаний для того, чтобы помочь снять некоторые проблемы. Было получено множество предложений, которые требуют рассмотрения для возможного внесения изменений и дополнений в Закон «О риэлторской деятельности».

На их обсуждении и сосредоточили внимание участники «круглого стола». По мнению директора ООО «Real info» А. Ниязова, принятый пять лет назад закон способствует тому, чтобы услуги на рынке недвижимости оказывались на качественном уровне. Однако с учетом реалий практики требуется более четкое разграничение, в частности, консультативно-информационной и посреднической деятельности риэлторов. Секретарь Наблюдательного совета АРО О. Сучкова обобщила предложения, связанные с правами риэлторских организаций и риэлторов. Предложения других представителей риэлторских организаций были направлены на конкретизацию объема, видов услуг с целью ликвидировать разногласия между заказчиками и исполнителями. Были обсуждены и другие актуальные проблемы деятельности риэлторских организаций. Как подчеркнул член Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Тухтабаев, сейчас особенно важно наладить четкое взаимодействие между субъектами риэлторской деятельности, государственными органами и потребителями риэлторских услуг. С этой целью необходимо не только совершенствовать законы, но и доводить их до широкой общественности.

**О. ХАКИМОВА.**

### Наши товары

## ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

**Наступивший 2016 год объявлен в нашей стране Годом здоровой матери и ребенка. Определенный вклад в решение поставленных в связи с этим задач, конечно, будут вносить предприниматели.**



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Немаловажным аспектом в поддержании здоровья является употребление в пищу исключительно полезных продуктов питания, в числе которых особое место занимают молочные продукты. Их производством занимается целый ряд отечественных компаний, среди которых по объемам выпуска продукции и масштабам технического переоснащения выделяется ООО «Gerfed Impeks». Многим из нас хорошо знаком бренд «Musaffo sut!» – ультрапастеризованное молоко с различным процентом жирности, предназначение для взрослых и детей, выпускается в специальной удобной упаковке. Популярно также школьное молоко «Shargalika», молоко «For kids» с ароматами кокоса, шоколада, клубники, банана.

– Для производства наших продуктов мы используем только натуральное молочное сырье, – говорит генеральный директор ООО «Gerfed Impeks» Алишер Жураев. – У нас действует жесткая многоуровневая система контроля качества, которая начинается с поступающего сырья и материалов и заканчивается конечной продукцией, отправляемой в торговую сеть. Мы непрерывно совершенствуем производственные процессы за счет ввода в строй новых комплексов от лучших мировых производителей.

В прошлом году был закуплен комплект оборудования российской фирмы «Мол Маш» для купажных систем (мощностью до 15 тонн в час), а также аппарат-аппликатор

для крепления питьевой трубочки к упаковке ISR-36 производства Швеции.

Коллектив комбината, насчитывающий 40 человек, постоянно наращивает объемы производства. Только в прошедшем году здесь произведено 3,5 тысячи тонн молочной продукции. При этом совокупный объем доходов предприятия был увеличен в два раза.

– Совершенствование делового климата открывает нам новые перспективы для расширения производства, – продолжает Алишер Ахмедович. – Мы наладили интенсивную экспортную деятельность, освоив рынки соседних государств. Успешно идет поставки в Афганистан, Киргизстан и Казахстан.

В этом году здесь продолжится разработка новых видов продукции, в частности, молока и молочного питания для детей до трех лет и старше, а также намечено проведение большого количества просветительских мероприятий, посвященных здоровому питанию. Они будут проводиться в ДОУ, школах и колледжах с привлечением сотрудников компаний и специалистов-медиков. На объектах социального значения – больницах, домах милосердия, санаториях также будут проводиться беседы о пользе молока и молочной продукции, переработанных и произведенных в заводских условиях, ведь только процесс пастеризации молока позволяет уничтожить все болезненстворные бактерии, при этом максимально сохранив биологически ценные свойства продукта.

**И. РАЗЫКОВ.**

### В русле реформ

## КОЛИЧЕСТВО ПРОВЕРОК СОКРАЩАЕТСЯ

**Глава нашего государства Ислам Каримов в докладе на торжественном собрании, посвященном 23-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, особо отметил, что расширение и повышение эффективности мер, открывающих новые возможности для частных собственников, представителей малого бизнеса, предпринимателей, входят в число наших самых актуальных задач.**

Программным документом в этом направлении служит Указ главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года.

– В рамках исполнения этого документа установлен регулярный контроль проверок субъектов предпринимательства, – говорит начальник управления Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, секретарь Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов Эркин Жураев. – По итогам каждого месяца рабочей группой по изучению незаконных проверок в министерства и ведомства вносятся представления о привлечении к ответственности должностных лиц, проводивших незаконные проверки.

Предпринимаются меры по сокращению количества проверок субъектов предпринимательства. Решением Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов на 2016 год составлен план-расписание проверок субъектов предпринимательства. Согласно этому плану проверки субъектов предпринимательства в 2016 году будут сокращены на 10 процентов относительно 2015 года.

План проверок разработан при полном соблюдении требований Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития».

В соответствии с законом определено, что контролирующими органами все плановые проверки субъектов малого бизнеса проводятся максимум один раз в 4 года, других субъектов предпринимательства – максимум один раз в 3 года. В результате начиная с этого года в отдельных субъектах будут устранены ежегодные плановые проверки различными контролирующими органами.

При разработке плана проверок были изучены предложения всех министерств и ведомств, имеющих полномочия контролировать деятельность субъектов предпринимательства. По результатам анализов в проект не было внесено около 10 тысяч их предложений о проведении проверок субъектов предпринимательства.

Все проверки финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства были составлены с учетом нарушения правил, выявленных в результате камерального контроля.

На руководителей контролирующих органов возложена задача по своевременному оповещению предпринимателей о плановой проверке их деятельности. Субъектам предпринимательства, у которых будет проводиться проверка, по меньшей мере за 30 календарных дней до ее начала направляется письменной форме уведомление о сроках и предмете проведения плановой проверки. Приказы о назначении проверки размещаются на веб-сайте совета Tekshirishlar.uz.

**УЗА.**

**Постановление и его исполнение****СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И ОБРАЗОВАНИЕ**

**В Ташкентском педиатрическом медицинском институте состоялась учебно-методическая конференция, посвященная результатам использования современных технологий в образовательном процессе. В мероприятии, организованном совместно с министерствами здравоохранения, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, приняли участие профессора-преподаватели медицинских вузов, молодые исследователи.**

Ректор Ташкентского педиатрического медицинского института Б. Даминов и другие особо отметили, что реализуемые меры по внедрению во все образовательные звенья передовых педагогических и информационных технологий служат важным фактором освоения научных достижений, обучения молодежи на уровне мировых стандартов, повышения интеллектуального потенциала молодого поколения.

**Воспитание гармонично развитого и физически здорового молодого поколения является одним из приоритетов государственной политики нашей страны. Осуществление этой задачи начинается прежде всего с махалли, которая является важнейшим общественным институтом. В связи с этим государством проводится широкомасштабная работа по повышению авторитета и роли органов самоуправления граждан, дальнейшей активизации их участия в процессе реформ.**

**Моя махалля****УСПЕХИ ДЕТЕЙ – ГОРДОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ**

Примером успешного выполнения возложенных на махаллю функций может служить сход граждан «Жангох» Шайхантаурского района. В махалле накоплен своеобразный опыт по благоустройству, обеспечению благополучной жизни и занятости населения, укреплению семей, воспитанию молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей, оказанию адресной социальной помощи. В махалле проживает 6905 человек, из них 1440 составляет молодежь.

Увидеть успехи своих детей – это большое счастье для родителей. И поэтому, когда юноши и девушки из «Жангох» добиваются побед в различных конкурсах и соревнованиях – это праздник для всей махалли. Так, недавно команда «Соглом авлод» схода граждан «Жангох» участвовала в Ташкентском городском этапе смотр-конкурса «Махалля в моей судьбе», проводимого под девизом «Махалля – колыбель ценностей». К всеобщей радости участники команды Б. Арипов, Д. Самадов, Ш. Сабридинова – учащиеся академического лицея при УМЭД и ученица 9-го класса школы № 59 М. Ураимджанова заняли первое место.

– Однажды команда с отличными показателями продемонстрировали свои лучшие качества и мастерство, – говорит Шахзода Сабридинова. – Все наши сверстники отлично работали в команде. Смотр-конкурс дал нам возможность проявить себя. Я узнала много полезного, познакомилась с новыми друзьями. Очень рада, что мы завоевали первое место. В нашей стране есть все возможности, чтобы всесторонне развиваться. Мне кажется, такие мероприятия нужно проводить как можно чаще, они объединяют молодежь.

Как неоднократно отмечал глава нашего государства, здоровый ребенок появляется на свет, как правило, в здоровой и дружной семье, и только от здоровой матери рождается здоровый ребенок. В этой связи в махалле налажено тесное сотрудничество с семейными поликлиниками № 42 и № 48.

– Каждый понедельник и вторник с сотрудниками поликлиники мы посещаем пожилых, ветеранов и будущих мам на дому, – говорит консультант по вопросам религиозного проповедования и духовно-нравственного воспитания махалли «Жангох» Ф. Абдуллаева. – В ходе медосмотра медики оказывают жителям первую помощь, дают советы. Каждую неделю проводим беседы с женщинами на тему «Здоровая мать – здоровый ребенок». Ведь именно женщины несут большую ответственность за здоровье будущего поколения.

**Джамолиддин ХАМДАМОВ.**

ческой ординатуре по около 50 специальностям, собрано около 49 тысяч различных книг и 375 тысяч экземпляров учебных пособий и электронной литературы. Это служит ознакомлению студентов с передовыми технологиями мировой медицины, повышению знаний и развитию мышления молодежи. В целях совершенствования образовательного процесса и прохождения практики в около 20 клиниках сформированы практические базы.

На мероприятии, сообщает УзА, были проанализированы результаты, достигнутые в сфере использования в процессе обучения передовых педагогических методов и современных информационных технологий, популяризирован накопленный в этой сфере передовой опыт и намечены задачи на перспективу.

**Б. ХИДИРОВА.****РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ И АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ**

**Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана проведена пресс-конференция, посвященная проведенной в 2015 году работе в сфере культуры, искусства и спорта, а также задачам на перспективу.**

Первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана М. Алиев, генеральный директор эстрадного объединения «Эзбекнаво» Ф. Джураев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется вопросам развития национальной культуры и искусства, спорта, выявления и всесторонней поддержке юных талантов.

В 2015 году министерством совместно с рядом организаций проведено множество фестивалей, конкурсов и проектов.

На высоком уровне были организованы X Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», конкурс «Ты един», священная Родина», конкурс молодых музыкантов «Созлар навоси», фестиваль «Санъат мақтаби», конкурс-фестиваль молодых исполнителей оперы «Весна молодости» и другие мероприятия. Фестивали балета и современного танца «Ёшлик завки», конкурс «Ракс секси», конкурс молодых исполнителей макома, республиканский конкурс молодых композиторов «Ижодимис сенга, Ватан!» послужили творческой площадкой для молодых любителей искусства.

Множество положительных изменений произошло и в сфере театрального искусства, проведен ряд театральных фестивалей.

Накануне 24-летия независимости нашей страны в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте прошли фестивали под девизами «Что мы сделали для Родины?» и «Мы, молодежь, против наркомании и терроризма!», которые способствовали дальнейшему укреплению патриотизма среди молодого поколения, воспитанию молодежи в духе любви к Родине, преданных идеям независимости, борьбы против наркомании, религиозного экстремизма, терроризма и других негативных явлений.

В 2015 году сданы в эксплуатацию 97 центров культуры и досуга населения, 26 парков культуры и отдыха, которые создали благоприятные условия для того, чтобы население, особенно молодежь, повышали свои знания и навыки.

В соответствии с Государственной программой «Год внимаия и заботы о старшем поколении» в 35 парках культуры и отдыха, 37 санаториях, 33 домах «Сахават» и «Муруват» организованы музыкальные вечера для ветеранов и пожилых людей.

Принятие Закона Республики Узбекистан «О физической культуре и спорте» в новой редакции служит практическим результатом уделенного в нашей стране особого внимания развитию физической культуры и спорта.

Министерством по делам культуры и спорта и действующими в его системе организациями проводится широкомасштабная работа по популяризации физической культуры и спорта среди молодежи, утверждению здорового образа жизни, подготовке и повышению мастерства талантливых спортсменов. В 2015 году среди широких слоев населения проведено около 8 тысяч спортивно-массовых мероприятий.

На международных турнирах по олимпийским и национальным видам спорта наши спортсмены завоевали 311 золотых, 274 серебряные, 276 бронзовых медалей.

На мероприятии также говорилось о намеченном на 2016 год работе по дальнейшему развитию сферы культуры и спорта, сообщает УзА. Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

**Дилшод КАРИМОВ.**

**Реклама и объявления**

**ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 9 февраля 2016 года в 11:00, выставляется нижеупомянутое имущество:

1. Юнусабадским отделом судебных исполнителей, указанный на основании исполнительного листа № 10-1521/1615 от 23.10.2015 г. комплект линии восьмистанковой мукомольной мельницы (марка MILLMA MILLING MACHINERY). Производительность – переработка 120 тонн зерна сутки, 2014 года выпуска. Стартовая цена 1 000 000 000 сум.

Ознакомление с оборудованием будет производиться с непосредственным участием уполномоченного судебного исполнителя. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет осуществляться с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 20% от стартовой цены оборудования на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования имущества. Банковские реквизиты ООО «Agro sanoat mulk markazi»: р/с № 20280008049804002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.  
Телефон: 250-95-96.

Гувохнома: 006388.

**ООО «REAL AUCTION» приглашает на открытые аукционные торги**

Судебный департамент Янгиабадского района г. Ташкента выставляет на повторные торги автотранспортные средства:

- Согласно исполнительному делу за № 2-88/13 от 16.07.2013 г.: хранящееся по адресу: Чиланзарский район, квартал 2, дом 47 «Ласетти», госномер: 01Н808ЕА, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 41 741 302 сум;
- Согласно исполнительному делу за № 1-399/13 от 19.06.2013 г.: хранящееся на территории ООО «Бутган» д/ЭУ Рейсер», госномер: 01U379НА, 1993 года выпуска. Стартовая цена – 15 475 619 сум.

Аукционные торги состоятся 26 января 2016 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10:00 до 16:00). С автомобилей можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в АИТБ «Илак йили» Мираабадский филиал р/с: 2028000104996600001, МФО 01101, ИНН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31.

Тел: 254-69-13.

Гувохнома № 006795

**2016 год – Год здоровой матери и ребенка**

Охрана материнства и детства – актуальная задача. Фото Ё. ШАМСИДДИНОВА (УзА), И. ИСМОИЛОВА.

**СЧАСТЬЕ МОЛОДОЙ СЕМЬИ**

**Со счастливого события начался 2016 год для молодой семьи Абдурасоловых. В новогоднюю ночь появилась на свет их дочь, которую назвали Лайлой.**

Произошло это первого января в городской клинической больнице № 4 практически сразу же, как часы пробили полночь. Счастливая мать Саида Муратовна – домохозяйка, ее супруг Отабек Тургунбаевич – сотрудник ОВД Бектемирского района.

В семье Абдурасоловых уже есть одна дочь – Барно. Ей сейчас пять лет. Родители надеются, что сестры будут жить дружно и счастливо, а наша страна, в которой нынешний год по инициативе главы государства объявлен Годом здоровой матери и ребенка, будет процветать.

**Павел СИН.**

**СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СЛУЖБА МЕДИЦИНСКОГО ПАТРОНАЖА**

**...Раздается звонок в дверь – это пришла с обходом патронажная медсестра. Она осматривает дом на предмет чистоты, знакомится с условиями для нормальной жизни детей и престарелых, проводит беседу о правильном питании, профилактике сезонных заболеваний. Расспрашивает беременную невестку, и выясняется, что у той немного повышенное давление, отекают ноги. Значит, следует обратиться к врачу.**

В следующей квартире тоже есть беременная женщина, у которой наблюдается явный недостаток железа. Медсестра объясняет супругу, что, если не принять незамедлительных мер, это может плохо сказать на самочувствии матери и плода. К сожалению, женщина не воспринимает эти слова должным образом.

Завершив обход, патронажная медсестра обращается за помощью к членам махаллинского сектора по вопросам здоровья, и благодаря вмешательству активистов проблема с питанием беременной женщины была решена...

Служба медицинского патронажа является важным направлением современной медицины, она включает в себя не только медико-профилактическую помощь, но и осуществление комплексных мер по охране здоровья матери и ребенка.

В результате реализации под руководством Президента Ислама Каримова государственных программ реформирования системы здравоохранения последовательно развивается и служба медицинского патронажа. В сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках, воздвигнутых в соответствии с современными требованиями и оснащенных необходимым медицинским оборудованием, созданы все условия для оказания населению квалифицированных медицинских услуг.

Деятельность семейных врачей и патронажных медсестер – самого близкого к населению звена медико-профилактической помощи – играет важную роль в изучении медико-социального состояния семей и охране материнства и детства.

В семейных поликлиниках столицы трудятся почти 2900 медицинских работников среднего звена.

– Первичные медицинские учреждения занимают важное место в системе эффективного медицинского обслуживания населения, – говорит главная медсестра Юнусабадского районного медицинского объединения Лола Маткаримова. – В нашем районе действует 9 семейных поликлиник. В них, помимо врачей, насе-

ление обслуживают работники среднего звена, в частности, более 350 патронажных медсестер.

Медсестры составляют план ежемесячных патронажных посещений семей. В среднем за каждой из них закреплено шесть домов. Чем чаще патронажная медсестра делает обход, тем внимательнее относятся люди к своему здоровью. Достигаются положительные результаты в изучении медико-социального состояния семей, оценки состояния здоровья населения, предупреждении фактов, негативно влияющих на здоровье человека.

Особое внимание уделяется повышению знаний и квалификации работников среднего звена, последовательному внедрению в их работу передовых методик. К примеру, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшей оптимизации и повышению эффективности деятельности сельских врачебных пунктов» от 5 марта 2014 года применяется система рейтинговой оценки работы патронажных медсестер.

В последние годы система рейтинговой оценки была испытана в более чем 100 сельских врачебных пунктах, получив положительные результаты.

– Наши патронажные медсестры уделяют внимание не только медицинским, но и социально-экономическим вопросам, – говорит старшая медсестра семейной поликлиники № 55 Юнусабадского района Нилуфар Акбарова. – Ведь для здоровой и долгой жизни человека важны его образ жизни, окружающая среда. Хороший результат дают секторы здоровья, организованные в махаллях по инициативе Комитета женщин Узбекистана. Они помогают повысить эффективность деятельности патронажных медсестер, усилить пропаганду здорового образа жизни, своевременно решать актуальные вопросы, касающиеся здоровья человека.

В Год здоровой матери и ребенка проводится последовательная работа по выведению службы медицинского патронажа на качественно новый уровень.

**УзА.**



Современный Ташкент — это красивые здания, удобные автострады, широкие площади. Фото И. ИСМОИЛОВА.

## Благотворительность

### ПОДАРИТЬ ДОБРО

**В новогодние дни традиционно проходили акции с участием детей, посвященные одному из самых светлых праздников.**

Одна из таких акций — состоявшаяся в конце декабря 2015 года под названием «Посланники добра». В ее рамках в Ташкенте был организован благотворительный концерт с участием известных исполнителей отечественного шоу-бизнеса, звезд эстрады и кино. В числе гостей вечера были приглашены представители ООН, ЮНЕСКО, других зарубежных организаций и посольств, аккредитованных в Узбекистане.

Главной «изюминкой» этого вечера стала передвижная выставка из более 100 рисунков, сделанных детьми, проходящими обследование и лечение в городском детском психоневрологическом центре г. Ташкента. В каждом рисунке юные авторы передали свое видение Нового года.

Гостям вечера был представлен снятый в центре видеоролик, который затронул сердце каждого участника, не оставив ни одного равнодушного.

В рамках акции состоялась также церемония передачи новогодних подарков для юных участников выставки. Экспозиция стала еще одним шагом к привлечению внимания общественности к детям с особенностями развития, кроме того, акция, безусловно, помогла создать праздничный настрой у ребят и их родителей.

Как известно, 2016 год объявлен Президентом Узбекистана Исламом Каримовым Годом здоровой матери и ребенка. Одной из приоритетных задач внутренней политики республики является формирование здорового и гармонично развитого поколения, охрана семьи, материнства и детства. В этой связи подобные акции в стране должны быть как можно больше.

Идея проекта «Посланники добра» принадлежит компании «Art Life Media Uzbekistan». В планах организаторов — дальнейшее проведение акций, в которых особое внимание уделяется детям с особенностями развития, воспитанникам детских домов.

НИА «Туркестон-пресс».

**Как известно, комнатные растения преображают подоконник любой комнаты, спальни или рабочего кабинета. Причем им отведена роль не только декорации, некоторые виды культур могут выступать в качестве лекарственных средств с полезными свойствами от разного рода недугов.**

Столетник, или алоэ древовидное. Об этом растении знают точно все, а о его целебных свойствах подавно. Итак, используется он довольно широко в народной медицине для лечения головных болей. Отлично излечивает бронхит в сочетании с медом, настойкой.

Довольно часто алоэ используется людьми для улучшения аппетита и для лечения желудочно-кишечных заболеваний. Если на теле имеются долго незаживающие раны, а также ожоги, достаточно прикладывать примочки из сока алоэ, и раны довольно быстро заживают.

Каланхоз. Такие заболевания, как экзема и фурункулы, не могут противостоять соку каланхоза. То же можно сказать и относительно трещин, легких ожогов или пролежней, а также об инфекционных процессах на коже.

Легко и быстро справляется сок каланхоза с насторожом, достаточно лишь смазать им нос. Единственное, что нужно учитывать при приготовлении лекарственных составов, так это то, что листья каланхоза, завернутые в фольгу, предварительно на пару дней помещают в холодильник.

Фиалка. Как известно, фиалки не переносят прямого солнечного света, да и жары тоже. Пока они в тени, хорошо поливаются (но не заливаются), они будут отлично расти.

## Добрые советы

### ПРИРОДНАЯ АПТЕКА НА ПОДОКОННИКЕ

Прежде всего фиалки заводят на подоконниках именно для красоты, многим невдомек, что эти растения спасают с болью в горле, облегчая состояния при воспалении легких, излечивают экзему. Головная боль и бессонница также лечатся при помощи фиалки.

Лимон. До недавнего времени такие лекарственные растения дома, как лимоны, были скорее роскошью и диковинкой, нежели чем-то совершенно обычным, как сейчас.

Общеизвестно, что лимон содержит витамин С, однако он есть не только в зрелых плодах, много его и в листьях растения. На этом его витаминное содержание отнюдь не иссякает, поскольку содержит в лимоне витамины Р, В, лимонная кислота, каротин и прочие полезные элементы.

Считается, что лимон может справиться со многими болезнями именно благодаря такому богатому витаминному со-

держанию. Кожные заболевания (прыщи, фурункулы и т. д.), болезни пищеварительной и кровеносной системы можно излечить лимоном.

Мирт. В качестве лечебного средства используются листья мирта, которые помогают снять воспалительные процессы в организме, пагубно влияя на микро-бактерии и вирусы. Именно поэтому принято использовать листья мирта или препараты с этим растением в составе в качестве лекарства от астмы, бронхиита, гриппа, аллергии, болезней сердца и желудка, в качестве жаропонижающего средства, при высокой температуре их просто нужно пожевать.

Фикус. Любители комнатных растений хорошо знакомы с фикусом, однако даже они не подозревают, что он помогает снять радикулитные и невралгические боли, при простуде и различных кожных заболеваниях, лечит гематомы и мозоли.

Для того чтобы не знат проблем с желудком или избавиться от уже имеющихся, можно пить сок из листьев финика с добавлением меда.

Золотой ус. Многие знают, что он чрезвычайно полезен при бронхиальной астме и сахарном диабете, фиброзе и язвенной болезни желудка, болезнях печени и послеоперационных спайках, прочих недугах.

Агава. Полезен как сок агавы, так и настой из измельченных листьев. Для лечения кровоподтеков и ушибов используется сок из листьев растения. Кроме того, сок агавы выступает в роли слабительного средства. Также для приготовления слабительного используется настой из измельченных листьев растения.

Алоказия. Полезно это растение, что живет на подоконнике в квартире, при болях в кишечнике или желудке, а также при сильной зубной боли. Для лечения этих болезней используются препараты из стебля растения. К опухолям также прикладывают клубень алоказии, что дает неплохой целебный эффект.

Герань. Она очищает и обеззараживает воздух в комнате, при этом лечит головную боль и выступает в качестве антисептика. При отите достаточно сорвать листок и размять его в руках, положив его в ухо, боль утихнет и уменьшится воспаление. Больные радикулитом могут использовать для снятия болевых ощущений компрессы на ночь из измельченных листьев герани.

Любить растения теперь мы станем не только за их красоту, но и за лечебные свойства.

Подготовила Л. НАСТИНА.

## Отовсюду обо всем

### РАЛЛИ — СО ВТОРОГО ЭТАПА

Судьи ралли-марафона «Дакар-2016» оштрафовали на одну минуту российский экипаж команды G-Energy Team за превышение скорости.

Пилот Владимир Васильев и штурман Константин Жильцов, выступающие в классе внедорожников, нарушили скоростной режим во время прохождения второго этапа ралли в Аргентине. В итоге после штрафа россияне переместились с третьего места на шестое.

Маршрут второго этапа из Вилья-Карлос-Пас в Террас-Рио-Ондо составил около 800 километров. Некоторые участки пути проходили через автомобильные трассы общего пользования. На них спортсмены должны соблюдать скоростной режим, установленный на данной местности.

В первый день марафона китайская гонщица Го Мэйлин не смогла справиться с управлением на повороте, ее автомобиль перевернулся и вылетел за ограждение. Пострадали 10 человек. Из-за этого первый этап «Дакара» был отменен, соревнования стартовали со второго.

### «ЗОЛОТОЙ» ТУНЕЦ

На рыбном рынке в токийском районе Цукидзи в предновогодние дни прошли последние торги. В ходе аукциона был продан голубой тунец весом 200 килограммов. За рыбу заплатили 14 миллионов иен (около 117,2 тысячи долларов).

Обладателем главного лота стал владелец ресторанных сетей Sushi-Zanmai Кимёси Кимура, который называет себя «королем тунца».

Другими словами, один килограмм тунца оценили в 600 долларов. В прошлом январе рыба весом 180 килограммов обошлась Кимуре в 37 тысяч долларов. То есть в расчете на килограмм цена рыбы выросла почти вдвое.

Рекорд был установлен в 2013 году. Тогда 222-килограммового тунца продали за 155,4 миллиона иен (около 1,8 миллиона долларов).

На Японию приходится три четверти мирового улова тунца. В стране он высоко ценится как ингредиент для приготовления суши. Рыбный рынок в Цукидзи существует с 1935 года, он занимает площадь 23 гектара и является самым большим в мире. Аукционы тунца традиционно становятся главным событием дня на новогодних торгах и проводятся в 5 утра.

### В ЛЕДЯНОМ ОТЕЛЕ

Пять отелей, в которых вы забудете о глобальном потеплении.

«Моря, города, все как будто из льда» — а почему, собственно, «как»? По всему миру, где только позволяют климатические условия, раскиданы гостиницы, построенные именно из него, родимого. Торопитесь, ведь еще каких-то пару месяцев, и эти отели изменят свое агрегатное состояние.

Один из отелей расположен в 200 километрах от Полярного круга (причем к северу), в шведском местечке Юккасъярви. Началось все в конце 80-х — начале 90-х годов прошлого века, когда здесь начали регулярно проходить мастер-классы по изготовлению ледяных скульптур, ну а поскольку жить скульпторам тоже где-то нужно, из льда местной речки со временем придумали строить и отель. И, что уж там, бар тоже. Назвали ключевые элементы инфраструктуры, разумеется, Icehotel и Icebar соответственно.

Подготовила Е. КАТИНА.

 <b>УЗГИДРОМЕТ</b> SOOBSHTAET	ра ночью — 2–4 тепла, днем — 11–13 тепла. По данным службы мониторинга Узгидромета, 7 и утром 8 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

